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..Contréle ECHP - TS3 (OMI, OME/TP, OAI & OII) .
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Questions de cours (4 points)
1- Pourquoi procéde t-on dans les installations hydrauliques :

- au réglage de la pression 7 i

-auréglage dudébit? bl .
2- Quelle est la fonction d’une soupape de sfireté ? Ol se place t-elle dans un circuit hydraulique ?
3- Donner les principales caraciéristiques des pompes utilisées dans les circuits hydrauliques.
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Exercice n°1 (3 points) i 1 ;
Un vérin dont le piston a une section de 60 cm? regoit un débit de80 I/min. Ce vérin a un réndement
global de 95,2 % et une course de 300 mm. La force utile en sortie doit étre de 4000 daN. Calculer :

a- La puissance utile du vérin (KW).

b- La pression dans le vétin (bar).

¢~ La quantité d’énergie mise en jeu pour déplacer la charge (kJ).

Exercice n°2 (6 points)
Un moteur hydraulique 4 un sens de flux tourne 4 80 tr/min avec uxsuple utile sur l'arbre de 201 Nm.
Données : )
- le rendement volumeétrique : 90 % ;
- le rendement en couple (mécanique) : 85 % ;
- 1a pression 4 I’entrée est de 110 bars et la pression a la softic est négligée.

a- Calculer le couple théorique nécessaire LN¥i).

b- Déterminer la cylindrée du moteur (cni¥ftry.

¢- Déterminer le débit de la pompe jiceessaire (/min).

d- Calculer la puissance hydrauligie tegue par le moteur (KW).

e- Déterminer la pression (bdr) a1 sortie de la pompe si I'on néglige les pertes de charges et
la pression & ’entrée de la-pompe

- Calculer la vitesse fiaximale (m/s) de I'huile dans la tuyauterie d’alimentation du moteur.
Le diamétre est de 8 mm, Ihuilestilisée a une densité de 0,9 et une viscosité de 0,0405 Pa.s

Exercice n°3 (7 piinis)

On désire connaitre la“puissance absorbée par un moteur électrique d’une installation hydraulique a
partir ’un moteur hydraulique. Ce dernier de 350 cm’/tr de cylindrée est utilisé sous une différence de
pression de 200 bars et tourne & une vitesse de rotation de 120 tr/min. Le couple réel mesuré sur son
aibre de sortie est de 1050 Nm et on a relevé une fuite de 1,4 I/min en débranchant le drain.

a- Quels sont les rendements mécanigue 1, volumeétrique 7y et global 11, de ce moteur 7

b- Quelle est la puissance utile en kW de la pompe entrainant ce moteur hydraulique si les pertes de
charges dans la conduite reliant la pompe au moteur sont estimées a 7 bars et la pression a la sortie du
moteur de 1 bar ? On négligera la pression a son erifice d”aspiration.

¢- Quelle est la cylindrée en em’/tr de la pompe si celle-ci tourne & 1500 tr/min avec un rendement
volumétrique de 95 % ?

d- Déterminer la puissance absorbée par le moteur €lectrique en kW si son rendement est de 75 % et
que le rendement global de la pompe est de 90 %.

e- Déterminer le type de régime dans la conduite reliant la pompe au moteur hydraulique si cette
conduite a un diamétre de 20 mm.

Les caractéristiques de ’huile utilisée sont les suivantes : densité = 0,86 ; p=9,58. 10° Pass.

- Déterminer la longueur (m) de la conduite de refoulement.
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